
DER TV-KOORDINATOR - Verfahrensweisen
Da nur koordiniert werden kann, wovon man Kenntnis hat, ist ein lückenloser Informationsfluss an  die Adresse des TV-Koordinators von immenser Bedeutung.

Dies beginnt zunächst damit, dass alle relevanten DTV-Mitglieder, also (in erster Linie Kader-)Paare, Vereinsvorstände (insbesondere die der BL-Formationen), Ausrichter von Meisterschaften, LTV-Präsidien (insbesondere die Pressesprecher) und die Mitarbeiter der Geschäftsstelle von Funktion und Person des TV-Koordinators und den Kontaktdaten Kenntnis haben.

Zu den Verfahrensweisen gibt es verschiedene denkbare Modelle:

DTV-Interesse an Berichterstattung über eine WDSF-, oder vom DTV vergebene Meisterschaft / Turnierveranstaltung

Der Kontakt wird durch den TV-Koordinator aufgenommen. Er verhandelt in Abstimmung mit den zuständigen Mitgliedern des DTV-Präsidiums.

Sofern Verträge abzuschließen sind, zeichnen die verantwortlichen Präsidialmitglieder.

Über den Zeitpunkt der Einbeziehung des Ausrichters in die Kontakte entscheidet der TV-Koordinator.  

Vereins-, Ausrichterinteresse an Berichterstattung über eine vom DTV vergebene Meisterschaft oder Turnierveranstaltung

Interessent informiert VOR Aufnahme oder Ansprache eigener (bereits bestehender) Kontakte den TV-Koordinator. Dieser entscheidet, in welchem Umfang er einbezogen werden möchte. Ggf. nimmt er an den Gesprächen teil. Gibt es keine bestehenden Kontakte, nimmt regelmässig der TV-Koordinator den Erstkontakt auf. 

Die Informationsweiterleitung an die zuständigen Präsidialmitglieder obliegt dem TV-Koordinator.

Vereins-, oder LTV-Interesse an Berichterstattung über eine LM, regionale Turnierveranstaltung, Verbandsjubiläum

Interessent informiert VOR Aufnahme oder Ansprache eigener Kontakte den TV-Koordinator. Dieser entscheidet, in welchem Umfang er einbezogen werden möchte. Ggf. nimmt er an Gesprächen teil. Die Erfassung von Sendetermin (Nachricht im Vorfeld zur Veröffentlichung bereitstellen!), Sendedauer und ggf. Einschaltquoten und Marktanteilen obliegt dem Interessenten. Dieser übermittelt die gesammelten Daten zeitnah dem TV-Koordinator. Die Informationsweiterleitung an die zuständigen Präsidialmitglieder obliegt dem TV-Koordinator.

Anfrage an die DTV-Geschäftsstelle (Berichterstattung, Reportage, Feature, Paare/Formationen für Schautänze und Projekte)

Anfragen von Produktionsgesellschaften (die im Regelfalle im Auftrage von privaten Sendern handeln) oder Redaktionen innerhalb der TV-Sender an die DTV-Geschäftsstelle werden von dort direkt an den TV-Koordinator weitergeleitet.

Dieser übernimmt den Kontakt und informiert die zuständigen Präsidialmitglieder und direkt betroffenen Paare/Formationen/Vereine über den weiteren Verlauf. Er entscheidet, ob seine direkte Mitwirkung im gesamten weiteren Verlauf notwendig ist und gibt den Kontakt und die Durchführung auf DTV-Seite gegebenfalls weiter, wobei er weiterhin nachrichtlich informiert wird.

Die Weiterleitung aller wichtigen Informationen an das Präsidium obliegt dem TV-Koordinator oder ggf. direkt den angesprochenen Paaren/Formationen/Vereinen.

Soweit die Bearbeitung weitergegeben ist, obliegt die Erfassung der Sendetermin (Nachricht im Vorfeld zur Veröffentlichung bereitstellen!), Sendedauer und ggf. der Einschaltquoten und Marktanteilen dem direkten Bearbeiter. Dieser übermittelt die gesammelten Daten an den TV-Koordinator.

Direkte Anfrage von Produktionsgesellschaften an Paare/Vereine/Einzelmitglieder/LTV

Anfragen von Produktionsgesellschaften oder Redaktionen innerhalb der TV-Sender, die direkt an Paare/Formationen/Vereine/Einzelmitglieder/LTV gerichtet sind, teilen diese unverzüglich dem TV-Koordinator mit. Dieser entscheidet, ob er den Kontakt übernimmt, seine Einbeziehung angezeigt ist, oder die Bearbeitung bei nachrichtlicher Information an ihn bei den angesprochenen DTV-Mitgliedern verbleibt.

Die Weiterleitung der Information an die zuständigen Mitglieder des DTV-Präsidiums obliegt dem TV-Koordinator.

Verbleibt die Bearbeitung bei angesprochenen Paaren/Formationen/Vereinen/LTV´s, so obliegt diesen der Erfassung von Sendetermin (Nachricht im Vorfeld zur Veröffentlichung bereitstellen!), Sendedauer und ggf. Einschaltquoten und Marktanteilen. Dieser übermittelt die gesammelten Daten an den TV-Koordinator.

Anfrage / Anmeldung von TV-Sendern zur Berichterstattung von Landesmeisterschaften, Ligaturnieren

Der ausrichtende Verein informiert den TV-Koordinator nachrichtlich (aber im Vorfeld). Der Verein übernimmt den Kontakt und erfasst auch die Daten zu Sendedauer, Einschaltquote und Marktanteilen, die anschliessend an den TV-Koordinator übermittelt werden.  

Diese Auswahl an denkbaren Szenarien entspricht den Erfahrungen der Vergangenheit. Sie hat keinen Anspruch auf Vollständigkeit. Es ist sicher besser, einmal mehr den Kontakt zum TV-Koordinator zu suchen, da dieser ja auch unterstützend in ungeklärten Fragen tätig werden soll, die ein Ausrichter oder ein Paar z.B. im Einzelfall überfordern.

Der TV-Koordinator ist ein Bindeglied, das helfen soll, die TV-Präsenz des Tanzsports im Allgemeinen und des DTV im Besonderen zu fördern und zu ordnen.

Keinesfalls ist daran gedacht, bestehende Kontakte innerhalb der LTV´s nun nicht mehr zu nutzen. Im Gegenteil! 

Gerade diese Kontakte sind wichtig, können sie doch helfen weitere Türen zu öffnen. Interessen und Kontakte sollen sich nicht entgegenstehen und womöglich gar gegenseitig behindern. 

Vielmehr soll alles in einer Richtung – eben koordiniert verlaufen. Dazu wurde diese Funktion geschaffen.  

Markus Sónyi
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